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L A spanyolországi he'yzet.

Budapest, ápr. 21. Madridból 
sürgőnyzik;

Romanonez miniszterelnök azért 
mondott le, mert olyan javaslatot tett a 
királynak, hogy Spanyolország csatlakoz­
zék Angliához és Franciaországhoz és 
kezdjen háborút a központi hatalmak 
ellen, amit a király elutasított.

*

— Saját tudósítónk cenzúrázott távirati jelentései. —

* * •

Nyugaton öldöklő harc folyik.
e * »

Ä nyugati nagy küzdelem. - 7\ franciák óriási veszteségei. — 

béke körül. — Az oroszországi zűrzavar. — Hofer mai

Jelentése.
Höfer mai jelentése.

Bud'apest, ápr. 21. Hőfer altá­
bornagy a vezérkar főnökének helyettese 
jelenti:A nyugati nagy küzdelem. — 

A franciák óriási veszteségei.
hez. Kijelentette, hogy Anglia nyugtalan­
sággal látja az Oroszországban dúló 
belső egyenetlenséget, amelyek kárára 
vannak az országnak. A tavaszi offen- 
ziva megkezdéséhez már csak kevés idő j

Az Aisne mentén és a Champagne- van hátra és Archange’szkben sokat kell j 
bán levő körülbelül ötvenkilométeres j dolgozni, hogy a beérkező lőszerszállitó i múlta fölül a rendes helyzetet, 
fronton a negyedik napon is elkesere I gőzösök rakományát partra iehesen tenni. j Az ellenség a tengermelléken tete- 
detten fo'yt a csata. í mes légi erőket küldött földerítésre ál-

A franciák különösen hevesen iá- A tenaeri háború I és telepeink föié s az ellenséges
madtak a Braye-Craonne vonalon, de j 9 | repülők több helységre frontunk mögött
kétségbeesett támadó kísérletük meghiu- í Budapest, ápr. 21. Berlinből i bomí>ásat dobtak le.
sült. Braye közelében rohamcsapataik ' sürgönyzik: A Wolf-ügynökség jelenti; ! ... La-ghnmál Arsierótól északkeletre
összeomlottak saját vérükben. Craonne- ! Április 14 ikén egyik tengeralattjä- i rov!d l"gl ?“tés ut*n.a 14f 
na több őrás tüzérségi előkészítés után ' rönk Alexandriai nvu/atra két torpedó- f/n l! An "vm "
indult meg a támadás. A tSmbtt roham, lövéssel eltalálta a FoSglove osztályhoz koz'
csapatokat összsiöttük. Támadásuk a tartozó egyik angol őrszolgálatot teljesítő ‘ ‘ ^
legsúlyosabb veszteségeikkel meghiúsult, kisebb hadihajót. A nagy sötétségben le- 
Veszfeségük nagy arányban felülmúlja heteden volt megállapítani, de valószínű, 
az 1915 iki champagne! csatában Lőrét- hogy a hadihajó elsülyedt. 
tónál szenvedett veszteségeiket.

A harcvonaí legforróbb pontján pán­
célos automobilrajt küldöttek támadásra. j 
Közülük harminckettő hever eipusztitot- 
tan állásaink előtt.

Az Aisne—Marne csatorna mentén gönyzik: 
öt mélyen tagozott tömegtámadást visz-
szavertünk. Az arcvonalunk előtti csata- terelnökök a francia-olasz határon levő ’ 
teret egészen elborítják a francia kato- St. Jean de Maurienne városkába érkéz- j 
fiák holttestei. ; tek, hogy az általános politikai helyzet- ,

A franciáknak az a reménysége, j röl tanácskozzanak Boselli olasz mi- j 
arcvonalat hallatlanul 1 niszterelnökkel és Sonnino küiügymi- j

Keleti és délkeleti harctér: 
Semmi különös esemény. 
Olasz harctér:

Budapest, április 21. Berlinből 
sürgönyzik : A Wolf-ügynökség jelenti:

A harci tevékenység tegnap sem

;

Események a tengeren:
Egy Trieszt vidéke ellen intézett el­

lenséges légi támadás kapcsán, amely 
I semmi említésre méltó kárt nem okozott,

Az entente államférfiak e hö 20-ikán hajnali négy órakor ten-
gerészeti repülőink egy csoportja a can- 
zianoi katonai telepeket sikerrel bom­
bázta. Több találatot értek el, amelyek 
nagy tüzeket idéztek elő. Valamennyi 
repülőgépünk sértetlenül tért vissza.

tanácskozása

: Budapest, ápr. 21. Geufből sür-

Ribot és Lloyd Georgeminisz-

Csökkentették a hústalan 
napokat.

hogy a német ....
nagymennyiségű tömegeknek hadbave- niszterrei. Az angol és francia minisz-
tésével áttörik, nem sikerült. A harc ‘ terelnökök már visszautaztak Párisba.
olyan stádiumba jutott, amely semmi ki­
látást sem nyújt a franciáknak a sikerre.

Budapest, április 21. A hivatalos 
lap mai száma a kormány rendeletét 
közli, amely a keddi napra elrendelt vá­
gási és a szerdai napra elrendelt hús­
fogyasztás! tilalmat megszünteti.

!
:

Komoly a
:

Budapest, ápr. 21. Kopenhágá- 
ból sürgönyzik:

Budapest, ápr. 21. Hágából j A sorthing bárom napos titkos ülés-
sürgönyzik : j ben tárgyalta a külső politikai helyzetet,

A nemzetközi szocialista iroda vég- ! A lapok közleményeiből arra követkéz- ; Budapest, ápr. 21. A Zrínyi 
rehajtó bizottságának németalföldi kül ] telhetni, hogy a hangulat Norvégiában hajót tegnap estére annyira kiemelték a
döttsége elhatározta, hogy javasolni fogja, j komoly. A Morgenbladed szerint, amiről vízből, hogy végre hozzáfoghattak a
hogy a stocholmi nemzetközi konferen- ! most a sorthingban tárgyaltak, az Nor- holttestek rendszeres kiszedéséhez. A

végiára nézve a háborút vagy békét je- másodosztályú terembe vivő lépcső leg- 
lentheti. A kereskedelmi hajók fölfegy- alján egész hullatömeg mered ki a viz- 
verzéséről van szó . böl A női terem hátsó részében, amely

még víz alatt van, holttestgarmadák 
Törökország szakítása iáthatők valósággal összepréselve, annak

jeléül, hogy itt borzalmas halálküzdelem 
játszódhatott le. Ma délig négy holttes- 

Budapest, ápr. 21. Konstantiná- tét emeltek ki, de a munkát abba kel- 
polyból sürgönyzik : lett hagyni, mert a jéghideg vízben dol-

A török kormány közölte az Unió 80ZÓ katonák valósággal megmeredtek a
nagy hidegben és szélben.

A béke körül, j
: A dunai hajókatasztrófa.

ólát május 15-ikére egybehívják.

Az oroszországi zűrzavar.

Budapest, ápr. 21. Stockholm­
ból sürgönyzik:

Az Oroszországban élő angolok ag­
resszív viselkedésére jellemző az alábbi 
eset: Az archangelszki helyőrségben le- j 
tartóztattak huszonhat tisztet, közöttük 1 
három tábornokot. Ennek következtében ) konstantinápolyi nagykövetével, hogy a 
Kemp az Archangelszben tartózkodó an- | szövetséges Magyarország és Ausztria 
goi flotta parancsnoka tiltakozó jegyzé példájához hasonlóan megszakítja az 
két intézett az archangelszki helyőrség- összeköttetést az EgyesU t Államokkal

Amerikával

PÄ.

Rfilietési árak:
Mez évre-------------32 — K
löévre--------------- 18— K
Negyedévre —
%y hóra-------

Egyes száic Éra 16 fillér.

'íjcerbeeskerek Zápolya 
„taa 1„ hsrvy a táp szel-
vtoi részéi, illető min 

köeleoaeny iuiézendi

Kiadóhivatal:
lüitz Fér. Pál köayv 

ivomdája Nagybecske-
rek, Zápolya-u. 1.. hová 
j, hirdetések, előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások

• főzendő!:. Telefon 21.

8— K
•: 1 2-70 K

Hirdetéseket
a kiadóhivatal vesz fö 
Azonkívül az összes b:r 
:: :: detési irodák. :: :: 
Megjelenik vasár- és 
ünnepnapok kivételével 
mindennap d. u. 5 órakor

fe
POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: dr. Brájjer Lajos. Felelős szerkesztő: Somfai János.

ftsgybccskarok, 1917. XLVI. évfolyam, 92 szám. Szombat, április 21.
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— A német hivatalos jelentés április 20-ról.
A miniszterelnökség sajtóosztálya közli:

hatóságának és közönségének Brassóvármeeve 
menekült lakosságával szemben tanúsított ha-

érí és„ testvéries szívélyességéért és 
hálájának maradandó emlékeként a határozat- 

Nyugati harctér: nak jegyzőkönyvben való megörökítését ren-
Ruprecht trónörökös hadcsoportja: Az dejl eb a vármegye alispánját pedig felkéri 

i arrasi harctéren a tüzérségi tevékenység £0&7 ezen határozatr'l az érdekelt hatóságo- 
napról-napra növekszik St. Quentinnél. Erős- kat és lakosságot alk lmas módon értesítse, 
sége váltakozik. A német trónörökös hadcso- — a kulhironvaciiintportja: A már régen kiépített Siegfried állások AÍ^TTt 1 . , °rUS l8m,ret,ei"

! zónájába március 16 án megkezdett elhelyez- u.. .. . " f l°rontalvarmegyei Magyar
amelynek kedésünk tegnap Soissonstól északkeletre a txozmuvelődési Egyesület most fejezte be az 

Conde és Soupir közti Aisne-part feladásával ^ei télen a vármegye különböző vidékein 
véget ért. Az ellenség habozva közeledik. Az szervezett háborús ismeretterjesztő előadásait
aisnementi és a otompagne, kettős csata Az előadások a mull év novemberében kézi 

j tovább íolyik. A Ghemm des daines hegyhát r\r,uai, t . ... , . eiejen Kez"
! mentén az erős tüzérségi harc tart. Ljonnan , „ s most apnlis elején fejeződtek be.

érkezett francia ezredek Brayenel Cernvnél és előadásokat az idén
nagy erők harcba vetésével a Craonne két ol- kitelte a fütő-

HÍREK.
A német nagy főhadiszállás jelentései :i

Városi közgyűlés.
— A tárgysorozat. —

Nagybecskerek, ápr. 21. :

Nagybecskeiek város képviselőtestülete áp­
rilis hó 23-ikán d u. 3 órakor a volt esküdt­
széki teremben közgyűlést tart, 
tárgysorozata a következő :

1. Őfelsége I. Ferencz József elhunyta 
alkalmával a város által kifejezett részvét ; 
tudomásul vétele.

2. A vármegye törvényhatósági bizott­
ságának határozata az 1917. évi költség- 
vetés jóváhagyása tárgyában.

3. L . a. határozata az 1913. évi szám­
adások jóváhagyása tárgyában.

4. U. a. határozata az 1914. évi számadá­
sok jóváhagyása tárgyában.

5. U. a. jóváhagyó határozata az V. 
hadikölesön tárgyában.

6. V. a. jóváhagyó határozata a 
tisztviselő szolgálati pótléka ügyében.

7. A vár. tanács javaslata az ehagyott 
gyermekek segélyalapjának 1916. évi szám­
adása tárgyában.

8. Hivatalos jelentés az orsz. közp. hi­
telszövetkezet által bemutatott selyem­
gubóbeváltó telep ingatlanának tulajdonjogi 
átruházására vonatkozó szerződés tár­
gyában.

nagyon inegnehe- 
és világitóanyag hiánya, a

dalán eredménytelenül és nagy veszteséget legtöbb helyen azonban sikerült a bajokat le-
szenvedve áradoztak azon, hogy a magasla- küzdeni s az előadásokat rendszeresen az
tok gerincet elfoglalják. A brimonti erődítmény 
átkarolására északnyugatról és északról 
április 16-án eredménytelenül megkísérelt tá­
madást a franciák tegnap délután megújították, akiknek legnagyobb része nő volt. Az előadá- 
Az aisne—marnei csatorna mentén fekvő ái-

9 egész télen át vasárnoponkint megtartani. Az 
előadásoknak több mint ötezer hallgatója volt.mai­

sokon a kulturegyesület lelkes előadói, akik 
lásaink előtt véresen összeomlottak az újonnan derék tanítóink s az értelmiség

. harcba vetett francia hadosztályok. Ötször
nekilendülő rohamhullámai eredmény nélkül 
küldték tüzbe újra az oroszokat is. A Gharn-
pagneban és az önként kiürített Auberioe kö- kozott gazdasági termelésre, áldozatkészségre,
zött elterülő erdőségben egész nap heves harc önzetlenségre és takarékosságra buzdították a
folyt. Kitünően vezetett ellentámadással vissza­
szorítottuk a tegnap előrejutott ellenséget és 
annak a térnyereség kiaknázására harcba ve- .
tett uj erőit és elértük a szándékolt állásokat. telessegekre és teendőkre, propagandát csinál-
Ezzel a Champagneban a második francia át- tak a hadikölcsönöknek stb. Emellett népiesen
törési kísérlet hiúsult meg. A francia hadveze- természettudományi, történelmi és földi ajzi

ü. Hív. jelentés a Nőegyleti óvoda tár- tőség a két csatatéren eddig több mint 30 ismereteket közöltek a hallgatósággal, úgy,

10. Hivatalos jelentés az esküdtek alap- menti harcok befejezése útin képezték gondo- hogí , * kulturef et . m™kala »
lajstromának összeállítására ki küldendő 2 san kl az áttörési támadásra és a remélt ül- muvelődes egyetlen részét sem hagyta parla-
tag tárgyában. döző menetelésekre. Franciaországnak ehhez gon. Legeredményesebbek voltak az előadások

tűzött icményei nem teljesedtek be. Albert Ferenchalomon, ahol Lemle Rezső ig. tanító,
württembergi herceg hadcsoportja: Nincs je­
lentős esemény

más köreiből 
előadásaikbanvállalkoztak a nép oktatására, 

az itthonmaradottak teendőit ismertették, fo-

népet. kioktatták a ragályos betegségek elleni 
védekezésre, a rokkantakkal szemben való kö-

gyában.

11. Hivatalos jelentés a pirszén bt 
szerzésére beérkezett ajánlat tárgyában.

12. Hivatalos jelentés a vár. villammfi 
es vágóhíd szénszükségletének biztosítása 
tárgyában.

13. A vár. tanács javaslata óvoda-alap­
ból élvezett segély további engedélyezése 
tárgyában.

14. U. a. javaslata a Strasser és König-

Neubauer János tanító, Szabó Gyuláné, Pusz­
tákét esztm on, ahol Kasza János tanító és Mó-

Keleti harctér:
Az orosz tüzérségi tűz több szakaszon 

tegnap is jelentékeny hevességre emelkedett. 
Gyalogsági tevékenységről nincs jelenteni való.

Macedón arcvonal:

ritz Juiia tanítónő, Toroyitáltordán, ahol Bez- 
dán József esperes-plébános és Dénes Lajos 
tanító, továbbá Zichyfalván, ahol Endresz Ja­
kab plébános és Scheli János ny. tanító buz-

. r, „ , gólkodíak az előadások sikere érdekében.
A Lervenn btenau április 17-en elvesztett ___i _ A - <• i a ... .

f‘ég malomtelepén átvonuló felhagyandó állások visszanyerésére indított francia tárna- ‘ x n 3 lca^d v n vetített e-
diilőut tárgyában. ‘ dásokat német és bolgár csapatok visszaverték. Pes előadások voltak. Pusztakereszturon pedig

15. Hivatalos jelentés a Katincze-puszta Bgf hegycsúcson az ellenség megvetette lábát, a kulturegyesület analfabéta taníolyamot ren-
1915/1916. évi kezeléséről. Ludcndorfi dezett, amelyet Kasza János tanító vezetett.

16. Hivatalos jelentés a vár. jövedékek 
1916. évi kezeléséről.

— Koronázási serleg. A világháború leg- 
örvendetesebb legszebb magyar eseményének 
a budavári koronázásnak méltó emlékezetére 
koronázási serleget hoz forgalomba a honvé-

— Tanácsülés. Nagybecskerek város ta­
nácsa ma délelőtt dr. Perisics Zoltán polgár- 
mester elnöklésével ülést tartott, amelyen a 
hétfői közgyűlés tárgyait készítette elő s több 
árvaügyet tárgyalt

17. Hivatalos jelentés a vágóhíd 1916. 
évi jövedelméből az alkalmazottak jutalma­
zása tárgyában.

18. ás a kötelező himlő­
oltás körül közreműködött alkalmazottak
kártalanításáról. vármegyének. Brassóvármegye törvényhatósági

19. A vár. tanács javaslata az anya- bizottsága gróf Mikes Zsigmond főispán elnök­
könyvi kivonat] dijak átengedése tár­
gyában.

Brassóvármegye köszöneté Torontal-

lete alatt tartott legutóbbi közgyűlésén az al­
ispán indítványára a következő határozatban 
fejezte ki Torontálvármegye hatóságának és 
közönségének köszönetét a brassómegyei me­
nekültekkel szemben tanúsított magatartásukért.

20. V. a. javaslata Szelgrád János és 
családjának illetősége tárgyában.

21. V. a. javaslata Zónái János illető­
sége tárgyában.

22. F. a. javaslata Pribil Antal a köz­
ségi kötelékbe való felvétele tárgyában.

. Rosulv Milán és Berta Mihály kér­
vénye a felsőmuzslvai komp haszonbérlete rontálvármegye főispánja és alispánja a vár- 
tárgyában. megye tisztikara, a járási főszolgabirák, Nagy-

24. Becker József fertőtlenítő kér- becskerek város polgármestere és rendőrkapi- 
vénye személyi pótlék iránt. tanya, a kir. pénzügyigazgató, a községek

26. Barát Ernő gyepmester kérvénye elöljáróságai stb. és a, lakosság mily odaadó, 
fizetésemelés iránt gondos és megértő szivvel igyekeztek a román

27. Özv. Árvav Ferencné kérvénye se- bot8ré? következtében odamenekült BrassSvár-
,yéiv iránt " megyebeli Jakossag es tisztviselők ketsegbeejto

28. A mezőgazdasági bizottság javas- Tis*>Tin, enyhíteni nyújtottak nekik hajlékot
lata állami mének városi kezelésbe való vé- es,.é el.nm,t =s buzgóUtodtak azon hogy hely- 
tele türcrx-áhnr, zetuket elviselhetove tegyek oly körülmények

"A ‘ „ , ^ között, midőn a hatóságok egyéb munkával
Kühn János telebbezése tanácsi ha- - amúgy is túl voltak terhelve és a megyebeli 

tarozat eilen. lakosság maga is élelmezési nehézségekkel
Es a még netán beérkező tárgyak. küzdött. Ép azért nem mulaszthatja el a tör-
Nagy becskerek, 1917. évi április hó vényhatósági bizottság a román betörés óta

tartott első érdemleges közgyűlésében, hogy 
őszinte köszönetét fejezze ki Torontálvármegye

A törvényhatósági bizottság az állandó 
választmány véleményének meghallgatása után 
mély hálával emlékezik meg arról, hogy To­olwU

20- i kán.

URfiüSI mozi H üdül ESKÜDTSZÉeiI TEREíTlBEn.Telefon 330 

Vasarnap. 1917. évi április 22-é Telefon 330.
én 4 előadás, d. u. 3, 5, Vs7 és este 8 órakor, rendes helyárak mellett, elsőrangú szalonzenekisérettel:f n. y.

Elsőrangú nagyhatású társadalmi dráma 4 felvonásban. A főszerepben Menny Porten. IS mostoha. Vígjáték.
UJ háborús képek.

TORONTAU 1917 április 21.2. oldal.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el 
olyan sikert, mint a Diana sósborszesz. Évről-évre 
rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már kö­
zel évi 15,000.000 palack Diana sósborszesz ke­
rti! fogyasztásra kizárólag Magyarországban, de az

ország
halárain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. 
Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyaszt­
ják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaz­
nak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer 
megszokta, nem tud már meglenni nélküle. Iga­
zán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely ily rövid idő alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire 
nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, 
azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési mun­
ka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen 

najanat a Diana sósborszeszhez folyamodott segit- 
ségért, e biztos hatású háziszerben föltétlenül megta­
lálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan 
ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a a az

a világon Diana eősborezess, házából ki nem hagyja fogyni.
Ara 130 fillér. Kapható mindenütt.

föelánililíhfilv • Diana Herakedfliil lém.-Tán.
ívuwlj . BUDAPEST, NÁDOR-UTCA 6. sz.
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Rendes: páholyülés 1-20 K, I. hely I1— K, 
II. hely 80 f, III. hely 50 f. — —

Helyárak:
páholyülés 80 f, I. hely 70 f, 

II. hely 60 f, III. hely 40 f. — —
Mérsékelt:

Kedden: Győzött a népség. Amerikai 
detektivdráma.

Vasárnap, április hó 22-én 3 előadás: 
fél 7, háromnegyed 8 és este 9 órakor 
— mindenkor rendes helyárakkal: —

MARIA WIDAL-URBAN GADI

Széles utón.
Dráma 3 felvonásban. — Irta és rendezte:
Urban Gad. — Főszereplő: Maria Widal.

MODERN MOZI
TELEFONSZÁM 312 és 47.

— Radovancsev János g. kel. földműves, leány.
— Nemes János r. kath. faesztergályos, leány.
— Avramov (Dumulyev) Iván g. kel. napszá­
mos, leány. — Kálmán Mihály r. kath. nap­
számos, leány.

Halálozások : Pisch Anna ág. h. e\r. 5 éves, 
■ torokgyík. — Koszovácz Gábor g. kel. 68 éves 

földműves, agyguia. — Tódity Kovinka g. kel. 
15 éves varrónő, vizbefuiladt, öngyilkosság. — 
Levaitv Katalin g. kel. 3 éves, csontszu. — 
Kohlbach András r. kath. 42 é«es földműves, 
tüdővész. — Becker József r. kath. 35 éves 
póttartalékos a cs. és kir. nyilv. éleim, hiva­
talnál, a hazáért hősi halált halt. Kátay
József r. kath. 8 éves, mellhártyalob. — Klausz 
Katalin Mária r. kath. 3 hónapos, bélhurut. —
Omasztó Gábor ref. 57 éves .földműves, vese­
lob. — Gigics Lázár g. kel. 64 éves napszá­
mos, agy vérömleny. — Ursó Péter r. kath. 31 
éves hajtó irányzó a cs. és kir. 34 tábori 
tarackezredben, szivbénulás, a hazáért hősi ha­
lált halt. — özv. Popovits Demeterné g. kel.
76 éves, aggkór.
kath. 70 éves napszámosnő, érelmeszesedés.
— Glion Danicza g. kel. 20 éves napszámos­
nő, tüdővész. — Milosevics István g. kel. 57 
éves udvaros, tüdőgyulladás. — özv. Stefáno- 
vity Miklósné r. kath. 57 éves, gyomorrák. —
Tóth András r. kath. 23 éves kocsis, tüdő- 
rész. — Nityetin Dusánné g. kel. 24 éves, 
hashártyalob. — Szabó Anna ref. 69 éves 

delmi minisztérium Hadsegélyező Hivatala. A napszámosnő, aggkór. — Boldureán György 
serleg kétféle nagyságban, megkapó művészi ! g. kel. 51 éves napszámos, tüdővész. — Ra- Mely szerint alulírott ezennel közhírre
egyszerűséggel készült és bizonyára seholsem divojevics Julianna r. kath. 34 éves, tüdővész. teszi, hogy a Béga-csatorna védtöltésein ebben

az évben termett fű kisebb szakaszokban nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett eladatik.

Kolocsány Julianna r.

A temesvári m. kir. folyammérnöki hivataltól.

308—2.1451—1917. szám.

Árverési hirdetmény.

Erszki Istvánné g. kel. 49 éves, agyguta.fog hiányozni magyar családok és társaságok ; 
pohárszekrényéről, hogy a nagy nap évfordu- I 
lóján az ifjú királyi párra köszöntsék. A serle- ! 
gek ára 24, illetve 30 korona. Az egész haszon i 
az elesett hősök özvegyei és árvái javára jut. 
Kaphatók Budapest előkelő mükereskedésében, 
úgyszintén a vidéken. Megrendelhetők közvet­
lenül a hivatalnál is.

— Izomfájdalmakkal sok ember egyszerűen 
nem törődik, úgy gondolván, hogy majd csak 
elmúlik a baj. A fájdalmak azonban rövidesen Az árverés folyó évi április no M-énreq-
megujulnak, még pedig annál erősebben asze- gél 8 órakor az Otvény község melletti bega­
nnt, amint azokat elhanyagoltuk. A fájdalmat csatornái hídnál veszi kezdetét, 
okozó csirákból ugyanis mindig visszamarad 1. Április hó 24-én Temesvártól az ittebei
valami az izmokban és szövetekben. Mindez hídig, 
könnyen elkerülhető, ha a fájdalmas helyeket 
a Feller-féle jóltevő .Elsafluiddal* bedörzsöljük hídig, 
és gyúrjuk. Ezáltal nemcsak a fájdalom szű­
nik meg, hanem egyúttal a vérkeringés is meg-

2. Április hó 25-én az ittebei hídtól Janka -— Vándorfény. A Városi Moziban ma este 
és holnap Henny Porten-nek nagyszerű alakí­
tásában lesz alkalma gyönyörködni a közönség­
nek. Henny Porten a \ ándorfény cimü nagy- _
hatású társadalmi drámában lép iöl, amelynek élénkül a fájdalmas helyeken. A vér utat talál 
fő női szerepe egyik legkiválóbb alakítása a az izomszövetek legtávolabbi rétegeibe is, el- 
müvésznőnek. A drámán kívül érdekes és szép pusztítja a fájdalmat okozó csirákat és ilymó-

don elhárítja a fájdalom visszatérését. Béke- 
i I.- iá-i ,, , , ,u .. ... árak: 12 üveget ezen jóltevő bedörzsölőszerből

— Április 30-lka a fémbeszolgáltatas utolsó bérmentve 6 koronáért küld Feiler V. Jenő 
terminusa. Minden késedelmező, akinek meg wbpjSZQTtez Stubica, Centrále 125. sz. (Zá- 
beszolgáltatásra kötelezett féméi vannak a j gr^bmogye.) Meghozatható egyben az enyhe 
saját érdekében és a honvédelem érdekében i hashajtó hatású Feiler féle rebarbara „Elsapi- 
eselekszik, ha féméit mielőbb beszolgáltatja a 
hivatalos fémbeváltóknál, amelyeknek ellenérté­
két rögtön készpénzben a hatóságok által ellen­
őrzött árakon tartoznak kifizetni.

3. Április hó 26-án Iktár—Budincztól— 
Topolyig (kezdetét veszi d. e. 9 órakor iktár— 
budinczi hídnál) terjedő csatornaszakaszon.

4. Április hó 28-án az öszényi hídtól Te­
mesvárig (kezdetét veszi reggel 9 órakor az 
Öszényi bégacsatornai hídnál) és pedig min­
denütt a helyszínén lesz az árverés a kir. 
folyammérnöki hivatal kiküldöttje által meg­
tartva.

kisérő műsor is lesz.

Miről a venni szándékozókat tájékozás 
lula“ is, ez a kitűnő étvágygerjesztő gyomor- céljából oly megjegyzéssel értesítem, hogy a 
szer, melyből 6 doboz bérmentve 4 K 40 fill. kir. folyamfelvigyázóknál és kir. csatornaorok- 
Nagyszerü és biztos hatású tyukszemirtót is nél, nemkülömben a bégacsatornávai szom- 
lehet hozzácsomagoltatni, mely Feller-féle szédos községek^ elöljáróságainál úgy 
„Elsa“-turistatapasz név alatt számos elismerést verés alá kerülő szakaszoknak részletes ki­

mutatását, mint az árverési feltételeket mai 
naptól kezdve megtekinthetik.

Temesvár, 1917. évi április hó 15-én.

az ar-

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagy 
becskereki anyakönyvi hivatalban a le­
folyt héten a következő bejelentések 
történtek:

Házasságok: Simek Imre r. kath. zenész- 
őrmester és Horváth Julianna r. kath. — Ba- 
lanyi Pál r. k. csendőr alőrmester és Steinbach 
Magdolna r. kath. — Talált Mátyás r. kath. 
napszámos és Héder Katalin r. kath. — Hoff 
Nándor r. kath. kőművesmester és Schwartz 
Erzsébet r. kath. 
gyal, a cs. és kir. 29. gv. ezredben, földműves 
és Masa Mária r. kath.

Születések: Komlósi János r. kath. nap­
számos, fiú. — Pivarszki István g. kel. nap­
számos, leány. — Pfendt Anna r. kath. cseléd, 
leány. — Frank János izr. bőrkereskedő, leány.

szerzett. Kapható 1 és 2 koronás dobozokban.
— Fémbeváltó Nagybecskereken. A fém­

beváltás még hátralevő rövid határidejére való 
tekintettel a Fémközpont most hivatalosan ; 
közli velünk, hogy Nagybecskereken a követ­
kező fémbeváltóhely működik : Berényi Bódog.

A hivatal főnöke :

Nemes József kir. műszaki tanácsos.

Torontálvármegye alispánjától.
315—3.1 !

10243—1917. szám.Becskei János r. kath.

Pályázati hirdetmény.
Torontálvárrnegyében megüresedett és a 

folyó évi rendes tavaszi közgyűlésen választás 
utján betöltendő egy a VIII. fiz. osztálynak meg­
felelő fizetéssel és állomáshelyének megfelelő 
lakbérrel ellátott másodfő,jegyzői és egy a VIII. 
fiz. osztálynak megfelelő fizetéssel és állomás­
helyének megfelelő lakbérrel ellátott főszolgabírói 
állásra és ezeknek betöltésével esetleg meg­
üresedendő más állásokra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásokra 
pályázni óhajtanak, hogy szabályszerűen felsze­
relt kérvényüketaz 1883. évi I. t.-c. 1—3. §-aiban 
előirt feltételek egyidejű igazolása mellett és 
a 125902. B. M. rendeletben kibocsájtott vár­
megyei ügyviteli szabályzatban előirt módon 
Torontálvármegye főispánja, dr. Dellimanics 
Lajos ur Öméltóságához címezve folyó évi 
május hó 15-ig hivatalomhoz nyújtsák be.

Nagybecskerek, 1917. évi április hó 9-én.

BUDAPEST, I., ÁTLÓS ÜT 22., 24., 26., 28. SZ. ALATT. f TELEFON : 10-2?-r TELEFON : 10-2Z

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi FISCHER-féle 
PÓTKÁVÉT és édesítse meg egy kockacukorral. — Kitűnő 
izü, tápláló reggelihez jut és cukorral is takarékoskodott. 
A FISCHER-féle FOLYÉKONY PÓTKÁVÉ kapható nagyban a 
FISCHER-féle FOLYÉKONY PÓTKÁVÉ R.-t. központi eladási 
irodájában. — Kicsinyben minden jobb füszerkereskedésben

Jankó, alispán

TORONTÁL1917 április 21. 3. oldal.

<

X»

is 21.

|várm3gy,; 
[sitott ha- 
[égéért éi 
határozat- 
psét ren- 
I felkéri, 
hatóságo- 
[tesitse.

m ereilter-
M Magyar 
ke be ai:

vidékein 
lőadásait, 
ben kez­
eltek be 

inegnehe 
lánya., & 
[jókat le- 

resen az 
Irtani. Az 
tója volt, 

t előadá- 
ói, f.kik 

I körei bői 
lásaikoan 
Itték. fo- 

észségre, 
itották a 
ek elleni 
való kő­

it csinál- 
népiesen 
földi ajzi 

[al, iigy, 

unkája a 
ta pai'la- 
őadások 

r. tanító, 
é, Pász­

tó és Mó- 
hol Bez- 
es Lajos 
Iresz Ja- 
nitó buz- 
dekében. 
[titett ké- 

on pedig 
mot ren- 

I vezetett, 
»oru leg­
ényének 
kezeiére 
í honte-

még í;1 
rről-évre 
nár ke- 
:esz k(i- 
i, de az

airneye. 
bgyaszl- 
e utaz- 

!■egyszer 
le. Iga- 

hogy

láratlan 
innyiri; 
r okait, 
äi mun- 
i sikert,

milyen 
t segit 
megta 
mdóar 
i csat

fogyni
enütt

-Ián.
6. sz.

■
:0.

el:

k.

Május elsején 
varróiskolát nyitok,

hol a jelentkező hölgyeket a varrás 
minden fajában szakszerűen oktatom 
Mindenki a saját tetszése szerinti 
ruhadarabokat (aljak, blúzok, gyerek­
ruhák) saját részére készíti állandó 
felügyeletem mellett. Minden igye­
kezettel azon leszek, hogy a jelent­
kezők minél előbb szép eredményt 
mutathassanak fel. Az iskola óra- 
beosztása reggel 8 — 12-;g és délután 
2—6-ig. Tandíj havi 10 korona. — 
Fehérhimzést is tanítok, a tandíj 
erre havi 3 korona. Minél számosabb 
jelentkezőt kér

Meiszner Károlyné Nagybecskerek 
Melencei-utca 48.

Dr. HEINERMAN

SZANATÓRIUMA
NAGYBECSKEREKEN. !

Fölvétetnek mindennemű betegek. 
Modern berendezés és felszerelés. 
Gondos kezelés és ápolás.

niscMim

használt, de nem töröttet, veszek

40 fillérért darabját, palackdugót 

5 K kilóját utánvéttel. Előzetes tu­
dakozódásszükségtelen. Uj palack­

dugóért csak minta ellenében te­

szek legmagasabb árajánlatot.

Robicsek Adolf
Budapest,

Nefelejts-utca 15. szám.
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Magyarország legszénsavdusabb szén­
savas, sós. vasas, radioacfiv forrásai, 
fíloorfüröőéi Hiőeguizgyőgumóa.

.Elsőrangú

fajtiszta Belga hímet keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
cim, ár és kor megjelölésé­
vel a kiadóhivatalba kérek.

i
KB

a

Érni sás mitM üfli is lem
Vasút-, posta- és távirdaéllomás 

Délmagyarország, Meíencze (Torontálvármegye).szivgyógyfördé nyitva maii Iío 15-íCl suglEier 15-ig.Természetes szénsavas,sós. raciioactiv fürdők-
4 modernül berendezett 74 szobából álló szállodával. 
A fürdőn orvosi szaktekintélyek rendelnek. 40 éu ófa fennálló jőfcrgalmu

uendéglauEl állóNői bnmkml Javalva: Köszvény, idült izületi rheuma, scro- 
piiuiasis minden alakjában, kenőgyógymód­
nak ellenálló bőrbetegség, psoriasis és pruri* 
tóban vérzésben szenvedő nők, idegbetegség, 
csontbáüiaimak. Carias Necrosisnál és idült 

iue bántalmaknál biztosan gyógyít. 
Kitűnő jó magyar konyha, valódi hamisítatlan 
borok, olvasó- és zongoraterem, tekeasztal és 
tekepálya, nagy virágos és árnyékos park padok­

kal. Naponta cigányhangverseny tartatik. 
Prospektust kívánatra díjtalanul küld a 

404—10.3

Hólyag-, vesebajok, köszvény. csuz. ideg- 
bánta’maknál.

HÁZSzívbajoknál/
Billentyühibák. szívizom gyengesége, 

érelmeszesedés, ideges szívbajok. lenő herceg utcában eladó
Fürdöigazgatóság. jHáború okozta utóbajoknál.y y

Lőtt vagy szúrt sebek után fellépett hüdések- 
nél, izületi bajoknál, gyengeség! állapotoknál.

/Bővebbet 
Risziits Pál
szolgáltat.

| HIRDETÉSEKET JUTÁNYOS ÁRÉRT 
KÖZÖL A „TORONTÁL“ POLITI­
KAI NAPILAP KIADÓHIVATALA.

l
Ivókúra, Zanőerintézef. Röntgen 
és Kórvegyészeti iaboratorium.

i

Fürdőidé ny: m áj u s—o k t ó b e r. 

Kifogástalan ellátásról gondoskodva van. Esuz, köszvérsyben
p

anyagcsere zavarokban szenvedők és gyermekek 
évszázadok óta bevált rádiumos gyógyító fürdője

Hivatalos fürdőorvos:

MAHLER GYULA dr. 2
i 1!

$

LIPIK saBuziáson fürdöorvcsí gyakorlatot folytatnak :
aBiASINI J. dr.. PÖRUTIU R. dr., SCHORF 

J. dr, SUGÁR R, dr., GLÄSS R dr urak. 64° C m(Szlavónia)
Háborúban is télen- nyáron üzemben.

Radioaktív, alkalikus 
sós, jódos hőforrások.
iSZflPKEZELÉS

i

h
Részletes prospektussal szolgál:

Muschong Buziás gyógyfürdőjének 
igazgatósága.

s■

Fürdőkkel egyesített gyógy- 
penziók. Prospektust küld a
FÜRDÓIGAZGATÓSAG

£

Cd

Jótállás a biztos eredményért. í " SZÍ
kö

1

HiiiEB mm Pi
béHúzás április 25-én.i

nagybecskereki nyugalmazott 
főkapitány és fajbaromfi-tenyész­
tőnek nagyszerű találmánya a

Akinek eov sorsieov Szerencset nem hozott, kísérelje meg 5QD számmal játszani SGÄSutszik BB húzáson, 10 miliőn felüli nZe- 

CEmén^CE, ha a mi csupán 50 tagból álló sorsjegyjáradék-társaságunkba 
45 havi ä 19* K 80 f részlettel belép.

si
1

,Petkánín‘ 21
<t

Szerencse kockázat nélkül!
A tagok tulajdonát és nyereményjogát képezik:

II

patkányir tó-szer, (nem méreg) mely emberre és háziál­
latokra nem ártalmas és fölülmúl minden 50 drb Konvertált Jelzálogbank sorsjegy, 

50 drb Hazai Takarékpénztár sorsjegy,
50 drb Jósziv sorsjegy, .

250 drb Erzsébet királyné Szanatórium

50 drb Bazilika sorsjegy,
50 drb 40/o-os Jelzálog nyereményjegy, 

100 drb 40/0-os adómentes Koronajáradék 
ä 100 K az összes kamatokkal.

1)más irtószert.p

1 doboz ára 3 K
hsorsjegy,

Az 50 tag ezen értékpapírokra 45 hónapon át egyetemlegesen játszik és minden 
egyes tag megkapja a fenti 500 drb sorsjegynek aránylagos részét, úgyszintén az összes 
nyeremények és szelvénykamatok megfelelő hányadát is.

$y
V

Miiül avar ratóie a ioioaiáll Agrárbaak Rtov.-iárs. i
ssas-stcaas Btsiim bódog mísebeedö.

A 45 hónap lejárta után a társaság vagyona felosztatik és minden egyes tag kap:
1 drb 4% 03 Jelzálogbank nyereményjegyet, 
1 drb Bazilika sorsjegyet,
1 drb 100 K névértékű 4<Vo-os Koronajára­

dékot és a kamatokat.

1)II5 ,jrb Erzsébet királyné Szanatórium sors­
jegyet,

1 drb Konvertált Jelzálogbank sorsjegyet, 
1 drb Jósziv sorsjegyet,

l ki
t

nsf
Az értékpapírok aztán a tagok kizárólagos tulajdonát képezik, melyekkel évenként 
15 húzáson 2 és fél millió nyereményösszegben résztvesz és járadékkamatokat élvez.

Az első 19 K 90 í beküldése után megkapja az 500 számot tartalmazó 
tulajdonjogi okiratot, valamint a 100 drb Koronajáradék biztosítását, melyek 
játszási részvételét már a f. év április hó 25-ki konvertált Jelzálogsorsjegy

húzásra biztosítják.1nr
Játéktartam: 52 ÉJ. Minden sorsjegyet valamelyes összeggel ki kell huzni. 
Befizetések portómentesen eszközöíhetők. — Sorsolási értesítő megküldetik.1mi

■ ‘ snFőnyeremény: 400.000, 250.000, 200.000 K stb.1

ÍvMdiiai leiestilílmi toi« i.-l. liot- is láiiáilileL) í
C

t #
Ív

J
Budapest, Ul. Andrása^-ut 57. sz.IPi H
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Nyomai, Pk.t, Bet. Pálnál ____,
Kiadó: Biette Fér. Pál.
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I Törvényesen 
védve.

Magánjáré gőzgépeket
Kompound és stabil gőzgépeket 

Gözcséplo garnitúrákat 
Macanjáro iokomobíiokai 

Csepiöszekrényeket 
Esztergapadokat 

Herefejtüket 
Elevátorokat 

Motorokat 
Gőzekéket és

. . Gőzkazánokat
javittatlan^ állapotban vásárolnak 
— *eszpenzflzelés ellenében =

i

fSlEDHiíl lEHIIÍiE!
GÉPGYÁRA TEMESVÁR.
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